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N i e d e r s c h r i f t 
 

über die Konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Roßlau am 09.07.2024 

Sitzungsbeginn:   15:30 Uhr  
Sitzungsende:   Uhr 
Sitzungsort:   Ratssaal 1.33, Rathaus Roßlau, Markt 5 

 

Teilnehmer/-innen: siehe Anwesenheitsliste 
 
 

Öffentliche Tagesordnungspunkte 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 
und der Beschlussfähigkeit 

  
 
Der älteste, anwesende, gewählte und dazu bereite des Ortschaftsrates Roßlau, 
Herr Vester, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einladung fest. Die 
Beschlussfähigkeit ist gegeben, von elf neu gewählten Ortschaftsratsmitgliedern sind 
elf anwesend. 
 
2 Beschlussfassung der Tagesordnung 
  
 
Die Tagesordnung wird einstimmig beschlossen.  
 
Abstimmungsergebnis: 11 / 0 / 0 
  
3 Verpflichtung der Ortschaftsräte 
  
Hinderungsgründe liegen nicht vor. 
 
Durch Herrn Vester wird die nachfolgende Verpflichtungserklärung abgenommen.  
Mit dem Verlesen des Amtseides gibt dieser die Erklärung gleichlautend für sich 
selbst ab. 
 
„Ich verpflichte mich, meine Amtspflichten als Mitglied des Ortschaftsrates nach bes-
tem Wissen und Gewissen unparteilich zu erfüllen und die Gesetze zu beachten.“ 
 
Der Text wird von allen Ortschaftsratsmitgliedern nachgesprochen.  
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4 Wahl des Ortsbürgermeisters/der Ortsbürgermeisterin 
  
 
Durch Herrn Vester wird gefragt, ob die neu gewählten Ortschaftsratsmitglieder für 
die Wahl des Ortsbürgermeisters eine offene oder geheime Wahl wünschen. 
 
Alle Mitglieder sind für eine geheime Wahl.  
 
Folgende Vorschläge für das Amt als Ortsbürgermeister wurden vorgetragen: 
 
Herr Nothdurft 
Herr Koschig 
Frau Müller 
 
Frau Müller möchte nicht für das Amt als Ortsbürgermeisterin antreten. 
 
In geheimer Wahl wird Herr Nothdurft zum Ortsbürgermeister gewählt. 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Herr Nothdurft – 6 Stimmen 
Herr Koschig – 3 Stimmen 
2 Stimmen sind ungültig 
 
Herr Nothdurft erklärt, dass er die Wahl annimmt. 
  
 5 Wahl des Stellvertretenden Ortsbürgermeisters/der Stellvertretenden 

Ortsbürgermeisterin 
  
 
Durch Herrn Vester wird gefragt, ob die Ortschaftsratsmitglieder für die Wahl des 
stellv. Ortsbürgermeisters eine offene oder geheime Wahl wünschen. 
 
Alle OR-Mitglieder sind für eine offene Wahl.  
 
In der Sitzung wurde folgender Vorschlag eingereicht: 
 
Frau Müller 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Frau Müller – 11 Stimmen 
 
In offener Wahl wird Frau Müller zur stellv. Ortsbürgermeisterin gewählt. 
 
Frau Müller erklärt, dass sie die Wahl annimmt.  
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6 Beschluss über die Notwendigkeit der Wahl eines 2. Stellv. Ortsbür-

germeisters/ der 2. Stellv. Ortsbürgermeisterin 
  
 
Der Ortschaftsrat stimmt mit 10 Ja-Stimmen und einer Enthaltung für einen 2. Stell-
vertreter.  
  
 
6.1 Wahl des 2. Stellv. Ortsbürgermeisters/der 2. Stellv. Ortsbürgermeis-

terin 
  
Durch Herrn Vester wird gefragt, ob die Ortschaftsratsmitglieder für die Wahl des 2. 
stellv. Ortsbürgermeisters eine offene oder geheime Wahl wünschen. 
 
Alle OR-Mitglieder sind für eine offene Wahl.  
  
In der Sitzung wurde folgender Vorschlag eingereicht: 
 
Herr von der Heydt 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
Herr von der Heydt – 11 Stimmen 
 
In offener Wahl wird Herr von der Heydt zum 2. stellv. Ortsbürgermeister gewählt. 
 
Herr von der Heydt erklärt, dass er die Wahl annimmt.  
  
 
7 Einwohnerfragestunde 
  
 
Eine Einwohnerin spricht ihren Dank gegenüber dem alten Ortschaftsrat aus.  
 
8 Schließung der Sitzung 
  
Die Sitzung wird um 16:05 Uhr geschlossen.  
 

Dessau-Roßlau, 21.08.24 

___________________________________________________________________ 
Nothdurft  
Ortsbürgermeister 
 

Schriftführer 
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